



江苏省中医药研究院 江苏省中西医结合医院

主办：江苏省中医药研究院
江苏省中西医结合医院

内部发行

2009年6月18日 星期四

第5期 (总5期)

国务院关于扶持和促进中医药事业发展的若干意见

中医药是我国各族人民在几千年生产生活实践和与疾病作斗争中逐步形成并不断丰富发展的医学科学，为中华民族繁衍昌盛做出了重要贡献，对世界文明进步产生了积极影响。新中国成立特别是改革开放以来，党中央、国务院高度重视中医药工作，中医药事业取得了显著成就。但也要清醒地看到，当前中医药事业发展还面临不少问题，不能适应人民群众日益增长的健康需求。《中共中央国务院关于深化医药卫生体制改革的意见》提出，要坚持中西医并重的方针，充分发挥中医药作用。

意见内容主要包括充分认识扶持和促进中

医药事业发展的重要性和紧迫性、发展中医药事业的指导思想和基本原则、积极发展中医医疗和预防保健服务、推进中医药继承与创新、加强中医药人才队伍建设、提升中药产业发展水平、加快民族医药发展、繁荣发展中医药文化、推动中医药走向世界和完善中医药事业发展保障体系等10部分。

意见指出，长期以来，中医药和西医药互相补充、协调发展，共同担负着维护和增进人民健康的任务，这是我国医药卫生事业的重要特征和显著优势。扶持和促进中医药事业发展，对于深化医药卫生体制改革、提高人民群众健康水

平、弘扬中华文化、促进经济发展和社会和谐，都具有十分重要的意义。坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，全面贯彻落实科学发展观，把满足人民群众对中医药服务的需求作为中医药工作的出发点。遵循中医药发展规律，保持和发扬中医药特色优势，推动继承与创新，丰富和发展中医药理论与实践，促进中医药协调发展，为提高全民健康水平服务。

在提升中药产业发展水平方面，意见提出要促进中药资源可持续发展，建设现代中药工业和商业体系，加强中药管理。意见还提出了加快民族医药发展、繁荣发展中医药文化、推动中医药

走向世界。

在完善中医药事业发展保障体系方面，意见提出要加强中医药工作的组织领导，加大对中医药事业投入、医疗保障政策和基本药物政策要救助中医药服务的提供和使用、加强中医药法制建设和知识产权保护、加强中医药行业管理。

意见强调，各地区、各有关部门要充分认识扶持和促进中医药事业发展的重要性和紧迫性，采取有效措施，全面加强中医药工作，开创中医药事业持续健康发展新局面。



5月12日下午，省卫生厅副厅长、省中医药局局长吴坤平在孙志广处长等陪同下到我院视察。吴副厅长听取了医院发热门诊工作及甲型H1N1流感防控措施落实情况汇报，实地考察了发热门诊、门诊急诊和中药房，对医院发热门诊相关工作给予了充分肯定。

(院办)

参观警示教育基地 筑牢思想道德防线

为了进一步加强我院党性、党风、党纪主题教育活动，2009年5月19日下午，在王学明书记和王小宁院长的带领下，我院组织了部分党员、干部、职工赴南京监狱省反腐倡廉警示教育基地参观。

省反腐倡廉警示教育基地以资料和实物展览等形式，反映了近年来发生在全省党政机关、司法机关、教育卫生系统、国有企业等领域的案件，以及相关腐败犯罪当事人的忏悔及其改造情况。展览内容十分丰富，有案例，有实物，有图片，有分析，展示的内容发人深省。

展出案例中的当事人近在咫尺，他们的忏悔和反省使同志们感到，天堂和地狱也就一墙之隔。作为医疗机构的干部，必须要常常自警、自省、自重、自律，面对诱惑，要筑牢思想道德防线，爱岗敬业，心系病患。尤其是，要充分认识到医药购销领域商业贿赂的严重性和危害性，自觉遵守省

卫生厅“五条禁令”和卫生部的“八项职业纪律”，做到文明行医、廉洁行医，诚实守信、依法执业，不以“医”谋私，拒收“红包”、回扣，自觉地查处医药购销中存在的正当交易行为，抵制行业不正之风和消极腐败行为的侵袭，树立良好的医德医风。

(党办)



2009年度护理获奖表彰名单

- 一、护理技能比赛个人奖
第一名 蔡晓娟(血透室)
第二名 曹晓娟(10区)、史华云(15病区)
第三名 刘巧(1区)、叶敏霞(供应室)、姚薇薇(ICU)
- 二、优秀论文奖
史玉华(4区)、冯淑琴(8区)、徐兰兰(6区)、覃细霞(7区)、田玉英(9区)、孙爱云(9区)、史雪梅(12区)、朱龙凤(ICU)、刘杰(ICU)、王彭兰(供应室)
- 三、护理金点子奖
房宇飞(2区)、郑雯(5区)、丁娜(9区)、过群(ICU)、成晶晶(ICU)
- 四、护理演讲比赛
第一名 王媛(15区)
第二名 张红(10区)、冯彬(ICU)、张静娴(ICU)
第三名 徐春霞(1区)、黄振华(8区)、唐修兰(血透室)

(护理部)



本期面面观

国务院关于扶持和促进中医药事业发展的若干意见

一版

我院医疗安全百日专项检查活动拉开序幕

二版

面对甲型H1N1流感 我们沉着应对

三版

东京印象

四版

多彩的节日 多姿的生活

五版

无悔的生命天使

六版

我院深入开展“文明科室(班组)、文明职工”活动



为进一步加强精神文明建设，加大创建省文明单位、文明卫生行业力度，不断提升广大医务工作者的思想道德素质，弘扬白求恩全心全意为人民服务的优良作风，营造创先争优的工作氛围，我院决定2009年在全院范围内开展文明科室(班组)和文明职工创建评选活动。

创建活动开展以来，院里成立了文明科室评比领导小组、考核小组，明确了指导思想。从倡导树立优良作风、优质服务、优美环境到职工的文明仪表、文明接待、文明环境、文明素养等方面细化、量化了考核评比标准，制定了《创建文明科

室实施细则》、《文明科室考核标准》，实行目标责任制，定期对创建文明科室的活动进行检查，对检查中存在的问题提出整改意见。形成了人人参与、齐抓共管、层层落实的良好局面，确保创建活动扎实有效地开展。

创建活动开展以来，员工的精神风貌进一步得到提升，工作作风进一步得到改进，使得病人满意度和工作效率有了更大提高，构建了更加和谐的医患关系。从而保障各项工作的顺利进行，推进单位全面发展。

(党办)